

见报即有奖
最高2000元

报料热线 83322899 15753191110

微博:齐鲁晚报今日章丘
邮箱:qlwbjrzq@163.com



微信二
维码

章丘公安拍摄微电影《陷阱》

自编自导自演,宣传预防电信诈骗

本报8月21日讯(记者 王帅) 近日,章丘市公安局政工室宣传科打破传统思路,利用业余时间,自编自导自演拍摄了首部防电信诈骗微电影《陷阱》,通过情景再现形式,剖析骗局,提醒并帮助居民群众防患于未然。

在短片中,民警通过真实案例还原,以案说法的新形式,深入地对电信诈骗的类型进行剖析,同时,针对每类案件的特点,结合群众上当受骗的心理,民警提出了合理的防范建议,以提高群众的防骗意识。

“为了能够更加直观,我们采用这样案例重现的方式,深入揭开犯罪分子的行骗手法,让群众了解骗子行骗的过程,进一步提高自我防范意识。”章丘市公安局宣传科副科长陈平表示,当前,随着网络的发展,电信诈骗日益猖獗,群众的防范意识还比较淡薄,特别是一些老年人和年轻人这两类人群,一类对网络和电信诈骗知之甚少,一类又对自己过于自信,犯罪分子往往利用这两种心理,专门行骗。参加演出的群众演员杨

光远谈到,当对方能够准确地说出自己的很多私人信息时,如果意志不坚定很容易上当受骗,通过参加《陷阱》的拍摄,自己对电信诈骗,特别是网络诈骗又有了新的了解和认识。

据相关数据统计,上半年,章丘市电信诈骗共发案百余起,其中网络诈骗56起,电话诈骗46起,通过冒充电信、公检法、银联等工作人员称受害人涉嫌“诈骗罪”、“洗钱罪”等,以提供安全账户为名,进行验资诈骗的有25起,网络购

物诈骗的有36起,退税、中奖诈骗的有8起。

然而,由于电信诈骗案件中往往是境内外不法分子互相勾结实施诈骗,破案成本高、追赃难度大,所以电信诈骗案件很难侦破。警方希望通过多种宣传形式,提高市民的防电信诈骗意识,更好地保护自己财产安全。

民警提醒市民,如果接到陌生电话,一定要提高警惕,能够做到“不轻信、不透露、不转账,及时报案”,就能有效地避免上当受骗。

使用两小时 新电机烧坏

本报8月21日讯(记者 王帅 通讯员 岳兵) 新买的粉碎机,用了只有两小时,电机便烧坏了,买家向商场提出更换,遭到拒绝。在章丘市消费者协会的调解下,双方最终达成一致。

近日,市民韩先生以1450元的价格,在章丘市枣园大街某门市部购买了一台粉碎机。不料,粉碎机在使用了两小时后,电机便烧坏了。韩先生找到商家协商无果。

“我的家庭收入很低,购买粉碎机的钱也是向亲戚朋友借来的,全家人的希望都在粉碎机带来的收入上。1450元对我来说真不是个小数,希望你们能够帮我解决燃眉之急。”无奈之下,韩先生向章丘消协求助,表达了要求商家更换电机的诉求。

在安抚韩先生的情绪之后,消协工作人员来到粉碎机经销网点进行了实地调查。经了解,韩先生所述属实。但对于韩先生提出更换电机的要求,经营者却辩称,粉碎机的电机烧毁是由于在使用过程中操作不当造成的,为此,不愿承担损坏责任。

为了解决消费者的正当诉求,消协工作人员向经营者进行了耐心的讲解,指出,根据《消费者权益保护法》第二十四条规定:经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的,消费者可以依照国家规定、当事人约定退货,或者要求经营者履行更换、修理等义务。

经消协工作人员的耐心调解处理,经营者进一步明晰了自身责任及消费者可以享受的合法权利。最终,商家同意为韩先生更换电机。

围剿

近日,章丘市工商局参加取缔废旧塑料违法经营联合执法行动,抽调精干人员,共检查涉及废旧塑料水洗、粉碎、造粒经营的业户8户,有力震慑了从事废旧塑料水洗加工的违法经营行为。

本报记者 王帅
通讯员 柏杨 摄



“百脉相传”系列喜庆用酒是齐鲁晚报、百脉泉酒业强强联合推出的喜庆用酒。产品寓意为“喜结连理 百脉相传”。该系列产品首款推出34度产品,市场零售价格60元/瓶。

齐鲁晚报独家订制

全面接受预订
83322899/18764011102